

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年六月二十 初四立秋 2024年7月 25 星期四 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24762号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn习近平给厦门航空有限公司全体员工回信强调
弘扬优良传统坚持改革创新 在服务经济社会发展
促进两岸交流合作上积极发挥作用

新华社北京7月24日电 在厦门航空有限公司成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给厦航全体员工回信,向他们表示热烈祝贺并提出殷切希望。

习近平在回信中说,我在厦门工作时,曾参与厦航的初创,40年来一直关注着公司的成长。如今看到白手起家的厦航实现了跨越式发展,我很欣慰。

习近平强调,新时代新征程上,

希望你们弘扬优良传统,坚持改革创新,增强核心竞争力,筑牢安全底线,在服务经济社会发展、促进两岸交流合作上积极发挥作用,为推动民航业高质量发展、建设交通强国贡献更多力量。

厦门航空有限公司成立于1984年7月,是我国首家按现代企业制度运营的航空公司。在厦门工作时,习近平曾亲自为处于初创阶段的厦航协调解决

多个难题,并对厦航的改革一直给予关怀指导。目前,厦航运营的国内外航线达到400余条,年旅客运输量近4000万人次,曾获得飞行安全五星奖、中国质量奖等荣誉。近日,厦航全体员工给习近平总书记写信,汇报公司成立40年来依靠改革创新取得的发展成绩,表达不忘初心、锐意改革,努力把公司做强做优做大,积极助力海峡两岸融合发展的决心。

刘小明结合学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神
调研科技创新和教育科技人才一体化发展

本报海口7月24日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)7月23日和24日,省长刘小明在海口市结合学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神调研科技创新和教育科技人才一体化发展。

刘小明先后来到国家技术转移海南中心、齐鲁药物研究院海南分院、中海油南海能源研究院、海南大学药学院,以及中国热科院环境与植物保护研究所、分析测试中心,了解创新研发能力培育、科研成果转化、人才引进培养、产学研融合等工作。

座谈会上,刘小明指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,增强思想自觉、行动自觉,发挥改革的突破和先导作用,立足海南发展实际,推动

教育科技人才“三位一体”融合发展,持续增强创新驱动发展能力,加快培育和发展新质生产力,推动海南自贸港高质量发展。要谋深谋实谋细海南深化教育科技人才体制机制一体改革的施工图,强化顶层设计,坚持问题导向,加快打造科技创新和科技体制改革“双高地”;聚焦挖掘特色优势深化改革,发挥“三度一色”优势,坚持“五个图强”,前瞻性布局三大未来产业,从科技平台构建、创新人才培养、产业项目发展的角度出发,推动人才、平台、项目、产业、资金相互集成;聚焦完善体制机制深化改革,坚持系统观念,完善科技激励机制,建立更加便利的外国人来琼工作措施,推动教育链、创新链、人才链、产业链融

合;聚焦增强协同效应深化改革,强化职普融通、产教融合、科教融汇,深化资源共享,探索构建“产业立题、企业出题、人才答题、科技解题”的协同机制;聚焦创新成果应用深化改革,发挥重点园区作用,释放企业创新动能,强化现代化产业体系的科技支撑,积极探索一批小切口、含金量高的改革,以标杆示范引领全局改革,不断拓展产业发展前景。要强化组织保障,加强统筹协调,建立高位推动机制,以“办实事”为目标,做到“握指成拳、步调一致”,提升科技创新整体效能。

省领导谢京、骆清铭,中国科学院院士张三文,省政府秘书长符宣朝参加调研。

以超常规举措拼经济促发展

政策加持、跨境引流、航线上新……海南暑期入境游热度飙升
琼式魅力“圈粉”境外游客

■ 海报集团全媒体中心记者 丁文文

大批俄罗斯游客前往三亚、海南迎近年来规模最大入境旅游团,13个国家近300名华裔青少年开启海口研学之旅……纵观近期海南入境情况,免签红利、航线便利、琼式魅力进一步“加热”暑期入境游,越来越多外国人到海南来一场“说走就走”的旅行。

入境海南旅游有多热?可以从数据中窥见一二:根据省旅文厅披露的数据,今年上半年,海南共接待入境游客49.58

万人次,与上年同期相比增长251.6%。

免签政策赋能,入境海南更“丝滑”

便捷的免签政策,是吸引众多境外游客入境海南的重要因素之一。

今年2月9日起,国家移民管理局扩大部分国家人员免签入境海南事由,允许59国人员可免签入境海南进行旅游、商贸、访问、探亲、医疗、会展、体育竞赛等事宜,停留时间长达30天。

59国人员免签入境海南成效如

何?数据显示,今年上半年,免签入境海南人员达14.6万余人次,同比增长12.3倍,59国人员免签入境海南政策效应逐步扩大释放。

7月13日至15日,来自新加坡、马来西亚、印尼等8个国家和11个地区的1000多名游客齐聚三亚。这是意大利保险公司忠利集团组织的奖励旅游入境团,也是近年来海南迎来的规模最大的入境旅游团。得益于59国人员免签入境海南政策,该旅行团入境期间已经在海南产生超过500万元的消费。 下转A02版



日前,在三亚南山文化旅游区,许多外籍游客前来旅游观光。 特约记者 陈文武 摄

“乐城研用+海口生产”助进口创新药加速上市

■ 海南日报全媒体记者 郭萃

进口创新药注射用盐酸曲拉西利(以下简称“科赛拉”)从诞生,再到在国内上市,最终实现药品生产商由美国公司变为海南公司,需要多久?不到3年——这是海南先声药业有限公司给出的答案。以往,进口创新药仅在国内上市这一流程就需要开展三期临床试验,少则三五年,多则八九年,而本地生产业务则是由外企开展,通过国内本土企业生产进口药品并无先例。

为何“科赛拉”可以?海南先声药业总经理余庆祝告诉海南日报全媒体

记者,这得益于海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称乐城先行区)的进口特许药械政策和真实世界数据应用试点工作,以及我省创新推出的“乐城研用+海口生产”飞地经济发展模式。这将产业基础与政策优势充分融合,帮助国际创新药械在海南快速落地和转化。

“科赛拉”作为海南首个借助乐城先行区政策推动上市的国际创新药,也是“乐城研用+海口生产”飞地经济模式下的首单成果。

相比以前的进口药,在生产出的商品外包装上,除了批准文号发生变化,生

产地也从美国变为海南省海口市。

“借助乐城先行区‘双国九条’政策,已经在国内外上市但没有在中国境内上市的创新药械,可以在乐城先行区特许进口,患者通过申请后使用。”乐城先行区管理局负责人告诉记者,对患者使用特许药械所产生的数据进行分析整理,形成的真实世界研究证据可以用于特许药械在中国境内的上市申请。

记者注意到,作为我省生物医药产业的重要集聚区,海口国家高新区有着生产制造优势。利用两个园区的优势形成互补,可以进一步完善生物医药全产业链条。 下转A02版

进一步全面深化改革 必须更加注重系统集成
——五论学习贯彻党的二十届三中全会精神

■ 本报评论员

改革越深入,越要注意协同。党的二十届三中全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,统筹部署经济体制改革和其他各领域改革,并提出进一步全面深化改革要“更加注重系统集成”。系列部署安排突出系统性、整体性、协同性,我们在新时代新征程进一步全面深化改革提供了科学指引。

注重系统性、整体性、协同性是全面深化改革的内在要求,也是推进改革的重要方法。近年来,海南更加注重系统集成,推进重点领域和关键环节改革,推动省域“多规合一”改革形成全国示范,“极简审

批”成为全国标杆……自贸港政策制度体系逐步构建。尤其是把制度集成创新摆在突出位置,充分发挥改革开放综合试验平台的独特作用,累计形成制度创新成果140项。一批又一批海南自贸港制度创新案例,突出改革的系统性、整体性、协同性,在相关领域发挥出“1+1>2”的改革效果,有力助推海南自贸港建设成型起势。

习近平总书记强调,改革要更加注重系统集成,坚持以全局观念和系统思维谋划推进,加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力,增强整体效能。这要求我们深刻领悟进一步深化改革政治、文化、生态、民生等各领域改革的系统安排,全面、系统、协调推进各项改革,更加充分释放改革红利,

为加快建设海南自贸港增添动能。

更加注重系统集成,须坚持系统观念。进一步全面深化改革不是某个领域某个方面的单项改革,而是一场深刻而全面的社会变革,需要用好“坚持系统观念”这一新时代全面深化改革的宝贵经验,统筹谋划推动各项改革相互促进、良性互动、协同配合。对照习近平总书记“让海南成为新时代中国改革开放的示范”要求,我们应当牢固树立全局思维和系统观念,更加全面、长远、系统的目光看待改革,谋划全局,将各领域的具体改革置于自贸港建设总盘子中加以系统谋划,努力实现改革和开放双向互促、创新和发展融为一体,全面协调推动海南自贸港高质量发展和中国式现代化建设。 下转A02版

刘小明在海口市接访时指出
牢固树立以人民为中心的发展思想
解决群众合理诉求 梳理化解同类问题

本报海口7月24日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)7月24日,省长刘小明在海口市接待来访群众,面对面倾听诉求,协调推动问题解决。

日前,海口市琼山区佳元小区业主反映,由于地下车库消防设施损坏严重,存在重大消防安全隐患,不具备安装充电桩条件,拟通过“紧急使用程序”使用住宅专项维修资金消除消防安全隐患,但推动进度缓慢。针对这一问题,刘小明走进佳元小区地下车库,实地察看消防设施和安全隐患;来到琼山区滨江街道办事处,了解“12345+网格化+直通联办”工作推进情况,并在座谈会上与来访群众代表、海口

市及相关部门负责人共同商讨解决办法,要求属地政府和相关部门主动担当作为,按照商定的解决措施抓好落实,加快推动消防安全隐患整改和充电桩安装,做到“安全、质量、投资、工期、廉洁”五个统一,打造安全工程、民心工程、放心工程。

“群众有事找党和政府,是对党和政府的信任。”刘小明指出,信访工作是送上门的群众工作,是反映社情民意的“晴雨表”。各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,牢固树立以人民为中心的发展思想,进一步发挥好信访工作了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民

心的重要作用;要想方法解决群众的合理诉求,做到“诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理”;要举一反三梳理化解同类信访问题,按照党的二十届三中全会部署要求,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,积极发动群众参与城市建设、管理和维护;要按照“破立并举、先立后破”原则,完善信访制度和相关法律法规,总结工作经验,创新工作方法,围绕预防、受理、办理、监督追责和维护秩序,在新时代新征程上全面推进信访工作法治化。 省政府秘书长符宣朝参加接访。

封关运作重点工程
加快建设

7月22日,俯瞰海口新海港片区“二线口岸”集中查验区专用通道新建工程项目。据了解,该项目正加快建设,计划10月完成主体结构建设,年底实现通车。据悉,该项目是推进海南自贸港封关运作的重点工程,全长5.27公里,建成后将成为连接G15高架桥及其辅道至集中查验区的快速通道,切实提升过海车辆通行效率。 海南日报全媒体记者 李天平 摄

2024年“中国寻根之旅·圆梦自贸港”
夏季研学活动开营
沈丹阳出席并致辞

本报海口7月24日讯(海南日报全媒体记者袁宇)7月23日,2024年“中国寻根之旅·圆梦自贸港”夏季研学活动在海口开营。省委副书记、自贸港工委办主任沈丹阳出席并致辞。

沈丹阳代表省委、省政府向参加研学的同学们表示热烈欢迎,他指出,党的二十届三中全会胜利举行,中国改革的步伐坚定向前,开放的大门越开越大, 下转A02版

导读

海口政府服务热线开设“义务教育阶段招生专席”
12345设专席,解答孩子上学那些事

A04